

Vajanského Martin s úspechom

Všetci sme radi, že najprestížnejšia recitačná súťaž Vajanského Martin (v Martinskom okrese je takto nazvaný už v poradí 67. ročník Hviezdoslavovho Kubína) sa realizovala prezenčne, a to v pondelok 21. júna 2021.

Vzhľadom na menší počet súťažiacich, celkovo 78 účastníkov, bolo možné vypočítať si všetkých 5 kategórií v jeden deň. Bolo to náročné, ale stálo to za to. Vidieť a počuť recitátorov poézie a prózy od tých najmladších (1. stupeň ZŠ) až po 5. kategóriu, kde bola najstaršou súťažiačou 87-ročná pani, bol skutočný a nezabudnuteľný zážitok. Mladší žiaci videli svoj vzor vo vytrvalých a zanietovaných starších a skúsenejších recitátoroch, a zároveň si mohli predstaviť samých seba o niekoľko desiatok rokov. Skvelú náladu vytváral aj predseda poroty za poéziu Ing. Ján Cíger (literárnym menom Jano Cíger z Mädokýša alebo Martinský Janko Hraško - rodák z Údolia štebotavého Turca).

Prvý letný deň bol skutočne letný - horúci, horiaci a spaľujúci... Srdcia všetkých recitátorov čelili nielen spare, ale aj napriek menšiemu počtu zúčastnených odolávali veľkej konkurencii. Každý sa snažil, ako vedel. Žiaľ, na prvom mieste v každej kategórii môže byť len jeden, ale víťazmi už boli všetci, ktorí našli odvahu prísť vystúpiť pred širšie obecenstvo.

Z našej školy boli zastúpené tri kategórie. V druhej kategórii sa nám síce nepodarilo získať ocenenie, ale dievčence si určite odniesli nové skúsenosti, pretože už vystupovali ako naše primánky - váženejšie študentky. V tretej kategórii Ninka Storošková z 3. A získala 2. miesto v poézii. Bojovala s mládencom, ktorý nebol prítomný, ale zaslal videonahrávku (aj takto moderne v tejto modernej covidovej dobe je možné súťažiť) a „uchmatol“ Ninke prezenčne prvé miesto. Ninka bola naozaj skvelá a už si vybrala aj text na druhý rok. Prvé miesto vo štvrtnej kategórii získala bezpochyby dlhoročná recitátorka Klára Vyletelová zo 6.A a postupuje v próze do krajského kola, ktoré by sa malo konať v septembri.

Dievčatám prejeme, aby ich entuziazmus a chuť recitovať neupadli, práve naopak, aby každý moment z tohto dňa bol pre nich skôr povzbudením a novou výzvou. Oceneným blahoželáme a Kláre želáme veľa úspechov v ďalších kolách.

